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EXTRAIT - CONCOURS BLANC 2 

MATHEMATIQUES 

 

 

Exercice 4 : 

Soient 𝑎 et 𝑏 deux réels, avec 𝑏 ≠ 0. On considère les matrices 𝑀 et 𝑁 définies par : 

𝑀 = (𝑎 𝑏𝑏 𝑎     𝑏 𝑏𝑏 𝑏𝑏 𝑏𝑏 𝑏     𝑎 𝑏𝑏 𝑎)         et     𝑁 = (𝑏 𝑏𝑏 𝑏     𝑏 𝑏𝑏 𝑏𝑏 𝑏𝑏 𝑏     𝑏 𝑏𝑏 𝑏) 

1. a.   Calculer 𝑁2. 

b. Démontrer que pour tout entier 𝑘 ≥ 1, il existe un réel 𝑢𝑘 tel que 𝑁𝑘 = 𝑢𝑘 × 𝑁. 

c. Déterminer 𝑢𝑘 puis 𝑁𝑘 en fonction de 𝑘. Cette formule est-elle valable pour 𝑘 = 0 ? 

2. Déterminer des réels 𝑥 et 𝑦 tels que 𝑀 = 𝑥. 𝑁 + 𝑦. 𝐼 où 𝐼 est la matrice unité d’ordre 4. 

3. En déduire pour tout entier 𝑛, 𝑛 ≥ 1, la valeur de 𝑀𝑛 en fonction de 𝐼, de 𝑁 et de 𝑛. 

 

 


